

台胞可在大陆高校任教

还可在六省市事业单位任职;海峡两岸婚姻已超过32万对,以每年逾一万对的速度增长

新京报讯 (记者邢世伟)第四届海峡论坛大会昨日上午在福建厦门举行。记者从国台办获悉,在海峡论坛大会上,国台办主任王毅宣布,台湾居民可以在福建、江苏、天津等六省市的事业单位任职。

此外,根据教育部最新决定,台湾居民可以在大陆高校申请教师资格证。在大陆高校工作的台胞,凡办理了居住证明的,根据自愿原则,可申请认定大陆高校相应种类的教师资格,条件和程序与大陆申请人相同。

新增4省市事业单位供台胞就业

国台办主任王毅透露,目前在大陆的台湾居民可

以在福建、江苏两省的事业单位就业。大陆将对该项政策扩大试点范围,新增天津、上海、浙江、湖北4省市。在大陆毕业的台生,通过公开招聘可以到试点地区的事业单位就业;取得大陆认可学历的台湾居民可以到试点地区的高等学校、公共文化服务机构、医疗卫生机构等事业单位工作。这意味着在大陆毕业的台湾学生和台湾居民可以在大陆六省市的事业单位任职。

台胞来往大陆签证延长至2年

公安部决定,从7月25日起,台湾居民来往大陆签证最长有效期将由1年延长至2年。

王毅称,在两岸交流方面,大陆将在大陆各地已设立11个两岸交流基地基础上,再新增福建永定客家文化园、山西运城解州关帝庙、河南固始根亲博物馆、四川成都大熊猫繁育研究基地、安徽合肥刘铭传故居、浙江象山县等6个两岸交流基地。大陆的自然科学基金委员会和福建省也共同决定设立“促进海峡两岸科技合作联合基金”,每年投入3000万元。此外,大陆的工商银行、中国银行、建设银行以及国家开发银行将在未来3到4年内对台投资企业再提供6000亿人民币的贷款额度。

大陆还将增加赴台旅游的大陆组团社和个人游范围,开放进口台湾大米。

■ 相关新闻

海峡两岸婚姻服务中心成立

受理两岸婚姻家庭当事人的咨询、呼吁和投诉,维护当事人合法权益

新京报讯 (记者魏铭言)昨日,民政部副部长李立国在海峡论坛首次举办的海峡两岸婚姻家庭论坛上表示,民政部正积极采取措施,增进两岸婚姻家庭利益福祉。据介绍,自1989年首例涉台婚姻在厦门市登记以来,两岸婚姻已超过32万对,并以每年1万-2万对的速度在增长。

庭服务中心成立。海峡两岸婚姻家庭服务中心是民政部直属事业单位,该中心可受理海峡两岸婚姻家庭当事人咨询、呼吁和投诉,协助协调相关部门解决合理诉求,维护当事人合法权益。

海峡两岸婚姻家庭服务网(<http://c-smf.mca.gov.cn>)也同时开通。

服务中心可受理两岸婚姻投诉

昨日,海峡两岸婚姻家

两岸收养、养老金等问题正研究

民政部副部长李立国还

表示,针对两岸收养领域的新诉求,正积极推动修改相关政策法规,为两岸配偶亲人提供更加规范、畅通的收养渠道。

同时,在国务院办办的指导下,积极协调相关部门,研究解决在大陆配偶及亲属领取养老金不便以及配偶被注销在台户籍后、恢复大陆户籍难等问题,优化公证书副本转寄程序,细化定居大陆的两岸配偶计划生育相关规定,明确社会保障、户籍、出入境等政策。

厦金航线开通夜航

据新华社电 6月17日晚,执行厦金航线首趟夜航任务的“天后一号”离开厦门海峡邮轮中心码头,准

备驶往金门。当日,厦金航线首次开通厦门海峡邮轮中心至金门水头双向夜航航班,每日

一班,19时开行,从厦门海峡邮轮中心和金门水头同时对开,各自回港,而该航线此前最晚的航班是17时。



6月17日晚,执行厦金航线首趟夜航任务的“天后一号”离开厦门海峡邮轮中心码头,准备驶往金门。新华社记者 魏培全 摄



7工人被水冲进金沙江

6月16日,事发后,云南丽江阿海电站工人宿舍区满是泥浆,一片狼藉。14日晚7时30分许,金沙江玉龙县阿海电站大坝旁,因为山洪形成的泥石流,16名正在架输电线路铁塔的工人中,有7人被冲进金沙江。 摄友

黑龙江一货运列车脱轨

没有人员伤亡;哈尔滨铁路局称设备故障造成,现已恢复通车

本报综合报道 黑龙江省大兴安岭地区一列货运列车于16日脱轨,据了解,该货运列车五节车厢脱轨,导致嫩林线盘古站至蒙克山站间中断行车,影响该路段多辆旅客列车正常运行。

哈尔滨铁路局就此发来了极为简短的情况说明:“6月16日,在哈尔滨铁路管内嫩林线,因设备故障造成货运列车脱轨,无人员伤亡。经抢修,现已恢复通车。”

记者采访了解到,受

此次事故影响,16日塔河一漠河2667/8次列车停运,古莲—加格达奇6246/5次列车停运。齐齐哈尔—古莲6245次终点提前到加格达奇站,漠河—大连2668次列车改由塔河站始发。

泸州老窖 中国探月 CLEP 中国探月工程战略合作伙伴

泸州老窖全力支持中国航天事业 预祝 神舟九号与天宫一号完美对接

对接美丽梦想 此刻,我们一同品味荣耀

神舟九号,再一次实现历史突破 女宇航员首度飞天,与搭载的蝴蝶一同进入璀璨太空,完成与“天宫一号”的完美对接。这一刻,让梦想绽放,让世界品味中国荣耀!

泸州老窖 特曲老酒

泸州老窖·中国荣耀 LUZHOULAOJIAO·CHINA'S HONOR AND PRIDE